Pobral

MMA

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu 2 0 1 9
EGZAMINACYINA rozpoczecia egzaminu. -
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL miejsce
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
7Z MATEMATYKI UZUPELNIA ZESPOL

NADZORUJACY
POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:

dostosowania
kryteriéw oceniania

. nieprzenoszenia
Data: 4 czerwcea 2019 r. S
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00 dostosowania

CzasPracY: 170 minut w zw. z dyskalkulia
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 30

Instrukeja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-34).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem ® 1 zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze spowodowac, ze za to
rozwiazanie nie otrzymasz pelnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym tuszem lub
atramentem,

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czgsci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawnq odpowied?.

Zadanie 1. (0-1)
(Jc:2 —2x—3) -(Jc:2 —9)

Rozwigzaniem réwnania =0 nie jest liczba

x—1

A. 3 B. -1 C. 1 D. 3
Zadanie 2. (0-1)
Liczba tog; 27 jest rowna

10g3_\/2_7

1 1
A, —— B. 2 C. -2 D. —

2 2

Zadanie 3. (0-1)
Jedna z liczb spetniajacych nieréwnosé (x—6)-(x —2)2 (x+4)-(x+10)>0 jest

A. -5 B. 0 C. 3 D. 5

Zadanie 4. (0-1)
Liczba dodatnia g jest zapisana w postaci utamka zwyklego. Jezeli licznik tego utamka

zmniejszymy o 50%, a jego mianownik zwickszymy o 50%, to otrzymamy liczbe b taka, ze

A. b=la B. b=la C. b=la D. bzza
4 3 2 3

Zadanie 5. (0-1)
Funkcja liniowa f jest okreSlona wzorem f(x)=(a+1)x+11, gdzie a to pewna liczba

3
rzeczywista, ma miejsce zerowe rowne X = 7 Stad wynika, Ze
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Zadanie 6. (0-1)
Funkcja f jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem f (x)=(m\/§ —1)x+3 .
Ta funkcja jest rosngca dla kazdej liczby m spehiajacej warunek

B. m>1-+/5 C. m<+5-1 D.m<

L
NG

1
A. m>—
5

Zadanie 7. (0-1)

2x—y=2
Uktad rownan { == ma nieskonczenie wiele rozwigzan dla
x+my=1
! - =1 =1
A. m=-1 B. m=1 C. m=3 D. m=-3

Zadanie 8. (0-1)
Rysunek przedstawia wykres funkcji f zbudowany z 6 odcinkow, przy czym punkty
B=(2,-1) i C=(4,—1) naleza do wykresu funkcji.

y
3
2
1+
il I Wy S R S S R
0 1 3 4 5
4 ) z
>—2
+-3
Réwnanie f(x)=-1 ma
A. dokladnie jedno rozwigzanie.
B. doktadnie dwa rozwigzania.
C. doktadnie trzy rozwigzania.
D. nieskonczenie wiele rozwigzan.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 9. (0-1)
Dany jest rosnacy ciag arytmetyczny (an ), okreslony dla liczb naturalnych » >1, o wyrazach

dodatnich. Jesli a, +a, = a, +a, , to k jest rtowne

A. 8 B. 7 C. 6 D. 5

Zadanie 10. (0-1)
W ciagu (a,) okreSlonym dla kazdej liczby n>1 jest spelniony warunek a,,, =-2 3mt
Wtedy

A. a,=-54 B. a,=-27 C. a,=27 D. a =54

Zadanie 11. (0-1)
Dla kazdej liczby rzeczywistej x wyrazenie (3x —2)2 —(2x—3)(2x+3) jest po uproszczeniu

rowne

A. 5x"—12x-5 B. 5x°-13 C. 5x°—12x+13 D. 5x°+5

Zadanie 12. (0-1)

Kat e (0°,180°) oraz wiadomo, ze siner - cos o = —% . Warto$¢ wyrazenia (cos ¢ —sin a‘)2+2

jestrowna
A 2 B. 2 c. 2 p. 2
4 4 8 8

Zadanie 13. (0-1)
Warto$¢ wyrazenia 2sin”18°+sin® 72°+cos”18° jest rowna

A. 0 B. 1 C. 2 D. 4
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Zadanie 14. (0-1)

Punkty B, C'i D leza na okregu o $rodku S i promieniu 7 . Punkt 4 jest punktem wspolnym
prostych BC i SD, a odcinki 4B i SC sg rownej dtugosci. Miara kata BCS jest rowna 34°
(zobacz rysunek). Wtedy

A. a=12°
B. a=17°
C. a=22°
D. ¢ =34°

Zadanie 15. (0-1)
Pole trojkata ABC o wierzchotkach 4=(0,0), B=(4,2), C=(2,6) jestréwne

A. 5 B. 10 C. 15 D. 20

Zadanie 16. (0-1)
Na okregu o $rodku w punkcie O wybrano trzy punkty 4, B, C tak, ze ‘{AOB|=70°,
[«<OAC|=25° . Cigciwa AC przecina promien OB (zobacz rysunek). Wtedy miara <OBC jest

rowna

A. a¢=25°
B. a=60°
C. a=70°
D. a=85°

Zadanie 17. (0-1)
W uktadzie wspotrzednych na ptaszczyznie dany jest odcinek AB o konicach w punktach

4=(7,4), B=(11,12). Punkt S lezy wewnatrz odcinka AB oraz |AS‘ =3. |BS‘ . Wowczas

A. S=(8,6) B. 5=(9,8) C. §5=(10,10) D. S=(13,16)

Strona 8 z 26
MMA_1P



Pobrano z arkusze24.pl

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 9 z 26
MMA_IP



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18. (0-1)
Suma odlegtosci punktu A =(—4, 2) od prostych o rownaniach x=4 i y =—4 jestréwna

A. 14 B. 12 C. 10 D. 8

Zadanie 19. (0-1)
Suma dtugosci wszystkich krawedzi szeScianu jest rowna 96 cm. Pole powierzchni catkowitej
tego szescianu jest rowne

A. 48 cm? B. 64 cm? C. 384 cm? D. 512 cm?

Zadanie 20. (0-1)

Dany jest trojkat rownoramienny ABC, w ktorym |AC| =|BC| . Kat miedzy ramionami tego
trojkata ma miar¢ 44°. Dwusieczna kata poprowadzona z wierzchotka A przecina bok BC tego
trojkgta w punkcie D. Kgt ADC ma miarg

A. 78° B. 34° C. 68° D. 102°

Zadanie 21. (0-1)
Liczb naturalnych dwucyfrowych podzielnych przez 6 jest

A. 60 B. 45 C. 30 D. 15

Zadanie 22. (0-1)
Podstawa ostrostupa jest kwadrat ABCD o boku dlugosci 4. Krawedz boczna DS jest
prostopadta do podstawy i ma dlugosc¢ 3 (zobacz rysunek).

h)
A C
¢ B
Pole sciany BCS tego ostrostupa jest rowne
A. 20 B. 10 C. 16 D. 12
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Zadanie 23. (0-1)
Dany jest szescian ABCDEFGH. Przekatne AC i BD $ciany ABCD szeScianu przecinajg sig
w punkcie P (zobacz rysunek).

H G
EL . E
1
I
1
I
1
I
Pl --t-oic
a’ P
A B

Tangens kata, jaki odcinek PH tworzy z ptaszczyzng ABCD, jest rowny

A L2 B.

: C 1 D. 2

1
2

Zadanie 24. (0-1)
Przekrojem osiowym walca jest kwadrat o przekatnej dltugosci 12 . Objetosé tego walca jest
zatem rowna

A. 3672 B. 10872 C. S4r D. 1087

Zadanie 25. (0-1)
Ze zbioru kolejnych liczb naturalnych {20,21, 22,...,39, 40} losujemy jedng liczbe.

Prawdopodobiefistwo wylosowania liczby podzielnej przez 4 jest rowne

1 2 6 3
A- Z Bl 7 Cl E Dl m

BRUDNORPIS (nie podlega ocenie)
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Rozwigz nieréwno$¢ x(7x+2)>7x+2.

O TL T .
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3x2-8x-3
il PRV S

Wyznacz wszystkie liczby rzeczywiste x, ktore spelniaja warunek: 3
x —_—

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt ettt e e e s ss e se e seersessserseesneessasssessssserseassesssesasesseessernis .
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Zadanie 28. (0-2)
Dany jest trojkat ABC . Punkt S jest $rodkiem boku 4B tego trojkgta (zobacz rysunek).
Wykaz, ze odlegtosci punktéw 4 i B od prostej CS sa rowne.

C
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Wykaz, ze dla kazdej liczby @ >0 i dla kazdejliczby b >0 prawdziwa jest nieréwnos¢

l+lig 4

a b a+b’
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Zadanie 30. (0-2)
W ciagu geometrycznym przez S, oznaczamy sume¢ n poczatkowych wyrazow tego ciagu, dla

liczb naturalnych n=1. Wiadomo, ze dla pewnego ciagu geometrycznego: S, =2 i §, =12.
Wyznacz iloraz i pigty wyraz tego ciggu.

O D OWHSHE S .. i s s s s ims 5w i e e e i it i 4 34 m i S 65 S S B S B i s m b b e s .

Strona 18 z 26
MMA_1P



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31. (0-2)
Doswiadczenie losowe polega na trzykrotnym rzucie symetryczng szeScienng kostka do gry.
Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia polegajacego na tym, ze otrzymamy sume oczek rowna 16.

D O D VIO A v i i o R A R L AR s .
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Zadanie 32. (0-5)

Podstawg ostrostupa ABCDS jest prostokat o polu rownym 432, a stosunek dhugosci bokow tego
prostokata jest rtowny 3 : 4 . Przekatne podstawy ABCD przecinaja si¢ w punkcie O. Odcinek SO jest
wysokoScig ostroshupa (zobacz rysunek). Kat S40 ma miarg 60° . Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.
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OAPOWIEAZ ...ttt sttt et sa et eeae s s e e s e ersesssernsesneesneseens e seeraeassesasesaeensenseernis .
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Zadanie 33. (0-4)
Liczby rzeczywiste x i z spetniaja warunek 2x+z=1. Wyznacz takie wartosci x 1 z, dla ktorych
wyrazenie x” +z° + 7xz przyjmuje najwicksza warto$é. Podaj te najwigksza wartosé.
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OAPOWIEAZ ...ttt sttt sa et eae s s e esrsesseeneesneesnesnens e sserseasseessesnsensenrnernis .
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Zadanie 34. (0-4)
Dany jest trojkat rozwartokatny ABC, w ktorym <«ACB ma miar¢ 120°. Ponadto wiadomo, ze

‘BC‘ =101 |AB| =107 (zobacz rysunek). Oblicz dtugos¢ trzeciego boku trojkata ABC.

B

107
10
120°
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OAPOWIEAZ ...ttt sttt sa et eae s s e esrsesseeneesneesnesnens e sserseasseessesnsensenrnernis .
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